



Pomoc tam, kde je potřeba



Po několika letech se naše země znovu potýká s rozsáhlými povodněmi. Charitní tým pro mimořádné události od prvních minut monitoruje situaci, během víkendu se

zástupci Charity účastnili jednání s integrovaným záchranným systémem a plánovali koordinovanou pomoc zasaženým lidem.

Díky síti středisek po celé republice dokáže Charita rychle a efektivně reagovat na lokální krizové situace a společně s místními týmy okamžitě poskytovat pomoc tam, kde je potřeba. Již od dnešního rána vyrážejí charitní pracovníci a dobrovolníci přímo do postižených oblastí, aby lidem pomohli s ubytováním, materiální podporou i psychosociální pomocí.

Během víkendu také Charita spustila nonstop krizovou linku na čísle 737 234 078 a vyhlásila mimořádnou sbírku na pomoc postiženým rodinám. Každý příspěvek, ať už velký či malý, přinese naději lidem, kteří ztratili střechu nad hlavou nebo potřebují akutní podporu. Věříme, že společnými silami dokážeme pomoci co největšímu počtu těch, kteří to v těchto těžkých dnech potřebují.

Děkuji vám za pomoc,

Pavel Šimek

zástupce ředitele a koordinátor
pro mimořádné události

Charita vyhlásila sbírku na POMOC OBĚTEM POVODNÍ



V souvislosti s povodněmi Charita v rámci svého systému včasné reakce na mimořádné události aktivovala krizové týmy na centrální i regionální úrovni. Je v kontaktu s Generálním ředitelstvím hasičské záchranné služby i s krajskými a místními krizovými štáby, či povodňovými komisi.

Včerejší situaci z Bělé pod Pradědem, jedné z vážně zasažených oblastí, komentuje Robert Neugebauer, pracovník Arcidiecézní charity Olomouc: „Přes noc se situace katastroficky zhoršila. Elektřina

nejde. Poruchy vykazuje i rozvod plynu. Voda z vodovodu teče kaldná, to je další problém. Vypadávají jak telefonní, tak datové sítě. Na několika místech chybí kusy silnic.“

„Jsme připraveni na intenzivní zapojení místních Charit do pomoci lidem postiženým povodněmi. Na některých místech už pomoc probíhá. Situace je opravdu dramatická,“ komentuje současný stav ředitel Arcidiecézní charity Olomouc Václav Keprt

Charita Česká republika uvolnila z krizové fondu částku 500 tisíc korun a vyhlásila veřejnou sbírku na okamžitou humanitární pomoc. ○

KRÁTCE

- ✿ **Pečovatelská služba** po úspěšném pilotním projektu pokračuje v pomoci lidem bez domova se sníženou soběstačností. Pečovatelky pravidelně docházejí do 4 azylových domů.
- ✿ **Dětem z Azylového domu Gloria** požehnal do nového školního roku P. Edward Walczyk. [Více...](#)
- ✿ **Komunitní centrum sv. Anežky** v Londýnské 44 v Praze 2 otevírá v novém školním roce zájmové aktivity pro děti i dospělé. [Více...](#)
- ✿ **Podcast ChariTalk** vydal nové díly, např. s onkologem Janem Starým, s arcibiskupem Josefem Nuzíkem či zpěvákem Richardem Krajčem. [Více...](#)

Vstupenky již v prodeji

32. benefiční koncert
31. října v Obecním domě
NA PROGRAMU
**ANTONÍN
DVOŘÁK**
*Slovanské
tance*

REKONSTRUKCE Domova sv. Václava ve Staré Boleslavi ZAHÁJENA



Domov sv. Václava ve Staré Boleslavi, zařízení, které poskytuje zázemí kněžím a pracovníkům církve v jejich stáří, vstoupil do dlouho očekávané fáze kompletní rekonstrukce.

Kvůli stavebním pracím byli obyvatelé domova dočasně přestěhováni do charitního objektu v pražských Třeboradicích a do Dejvic, do areálu sdíleného s církevními institucemi včetně České biskup-

ské konference, Katolické teologické fakulty či kněžského semináře.

„V Třeboradicích si senioři velmi chválí pobyt přímo na zahradě. Z přízemních pokojů mohou i s lůžky vyjet ven, což jim přináší velkou radost. V Dejvicích zase oceňují blízkost historického centra Prahy a také duchovní zázemí a těsnější propojení s církví,“ říká sociální pracovnice Karolína Němcová.

[Čtěte celý článek >](#)

PROBÍHÁ MĚSÍC DOBROČINNÉ ZÁVĚTI. Za 10 let věnovali Češi v posledních vůlích 400 MILIÓŇŮ KORUN

Od 13. září do 13. října probíhá kampaň Měsíc dobročinné závěti, který lidem v desítkách zemí po celém světě připomíná význam závěti a možnost věnovat jejím prostřednictvím dar dobročinným organizacím.

Podle World Giving Indexu jsme 13. nejštědřejším národem ze 119 sledovaných zemí. Roste nejen jednorázová pomoc v krizích, ale i podpora neziskových organizací formou závětí. Podle loňského prů-

zkumu myslelo v závěti na dobročinné organizace, nebo to plánuje udělat, necelých 7 % tazaných, možnost v budoucnu zváží více než čtvrtina ze všech 1050 respondentů průzkumu.

Dobročinná závěť umožňuje odkázat na dobrou věc finanční prostředky, nemovitosti nebo například cenné papíry. Za uplynulých 10 let věnovali Češi v posledních vůlích na dobročinný účel 400 milionů korun.

[Čtěte celý článek >](#)



Den Charity je příležitostí PODĚKOVAT ZA POMOC POTŘEBNÝM

Každý rok 27. září slavíme Den Charity, který připadá na svátek sv. Vincence z Pauly, patrona charitního díla. Tento významný den připomíná úsilí, s nímž Charita pomáhá lidem v nouzi, i hodnoty, ze kterých její pomoc vychází.

„Den Charity je především příležitostí vyjádřit vděk zaměstnancům, dobrovolníkům a dárcům, kteří svou prací a štedrostí umožňují



naplňovat poslání Charity,“ uvedl ředitel Arcidiecézní charity Praha Jaroslav Němec. „Důležité je, že naše charitní práce má hluboké duchovní základy inspirované mj. i životem a dílem sv. Vincence z Pauly. Tento světec je pro nás vzorem v tom, jak přistupovat k lidem v nouzi. Jeho životní krédo nás učí, že pomoc potřebným musí být komplexní – nejen materiální, ale i duchovní.“

[Čtěte celý článek >](#)

Česká nemocnice v Ugandě otevřela ROZŠÍŘENOU KLINIKU PRO HIV PACIENTY

Česká nemocnice sv. Karla Lwagy v Ugandě nedávno uspořádala Den zdraví. Bohatý program přilákal přes 500 účastníků.

Důležitou částí oslav byly osvětové přednášky a přístup k bezplatným preventivním prohlídkám, testování na různé nemoci a distribuce léků zdarma.

Jedním z vrcholů oslav bylo otevření nově rozšířené kliniky pro antiretrovirovou terapii. Nové prostory slavnostně požehnal biskup



diecéze Lugazi Christopher Kakoza. Nemocnice také veřejnosti prezentovala nový rentgenový

přístroj, který byl financován z prostředků Arcidiecézní charity Praha.

[Čtěte celý článek >](#)

NAMÍSTO KONZUMU SOLIDARITA. Dárkyně zaplatily novou školní kuchyni dětem v Ugandě

Sestry Marie a Kristina se rozhodly pro netradiční využití svých financí. Díky jejich štědrosti získala Základní škola St. Paul Lubanyi ve vzdálené Ugandě novou, moderní kuchyni.

Sestry dlouhodobě podporují ugandské děti v rámci programu Adopce na dálku. „Lidé se nás ptají, proč zasíláme podporu do zahraničí, proč například necestujeme a peníze nepoužijeme na své potřeby. Děláme to proto, že nás to těší. Někdy má člověk tendenci pořizovat různé



maličkosti, my jsme se ale rozhodly, že místo kupování těchto nepotřebných věcí, budeme peníze posílat na

něco užitečného,“ vysvětlují své rozhodnutí dárkyně.

Díky daru ve výši 50 000 korun mohla Arcidiecézní charita Praha vybudovat novou kuchyni pro Základní školu St. Paul Lubanyi na ugandském venkově, kterou navštěvuje 400 žáků.

Dosud měla škola pouze provizorní kuchyni. Problémem byla hygiena i bezpečnost. V kuchyni se nedalo vařit při deštích, takže učitelé i žáci během období dešťů často hladověli.

[Čtěte celý článek >](#)

NEJSEM NIČÍM VÝJIMEČNÝ, říká mladý muž, který prokázal ojedinělou cílevědomost a dobrotu



Julius, chlapec z Ugandy, se narodil do skromných poměrů. Doma se potýkali s problémy, které jsou pro mnoho rodin na ugandském venkově typické: nedostatek peněz na základní životní potřeby, na zdravotní péči a vzdělání.

Zlomový okamžik nastal v roce 2006, kdy byl chlapec přijat do programu Adopce na dálku. „Když jsem dostal učebnice a školní uniformu, byl

jsem z toho nadšený. Oblékl jsem si ji a zůstal v ní celé odpoledne, celý večer a dokonce jsem v ní i spal,“ usmívá se nad vzpomínkou Julius.

Po základní a střední škole pokračoval Julius na jedné z nejlepších univerzit v Ugandě, kde úspěšně dokončil bakalářské studium v oboru umění a design. „Bez vaší pomoci bych nemohl vystudovat. Vůbec to neberu jako samozřejmost, nejsem ničím výjimečný. Dali jste mi šanci na lepší život.“

[Čtěte celý příběh >](#)

LETNÍ TÁBORY V INDII: Díky českým dárcům získaly děti nové zážitky a dovednosti



V letních měsících proběhly v Indii tábory pro děti, které jsou zapojeny do programu Adopce na dálku®.

Díky podpoře českých dárců mohly děti z chudších rodin zažít něco, co bývá pro mnohé jejich vrstevníky běžnou součástí dětství – letní tábor plný her, přátelství a nových zážitků. Tábory, které pořádaly in-

dické partnerské organizace s podporou Arcidiecézní charity Praha, měly jednoduchý, ale efektivní cíl: poskytnout dětem prostor, kde se mohou bavit, učit nové věci a získat nové přátele. Program byl koncipován tak, aby rozvíjel jak zábavné, tak vzdělávací aktivity, podobně jako je tomu u dětských táborů v České republice.

[Čtěte celý článek >](#)

POMOC DĚTEM v Uzbekistánu POKRAČUJE díky Tříkrálové sbírce

Díky Tříkrálové sbírce pokračuje podpora denního centra pro chudé děti v uzbeckém hlavním městě Taškentu, které vede kongregace Milosrdných sester svatého Vincence z Pauly. „Rodiny bydlí v bytech bez základních služeb, jako je voda nebo elektřina. Svým dětem nemohou zajistit dostatek jídla a oblečení,“ líčí ředitelka centra, sestra Renata. Dar z Česka poskytuje dětem jídlo, možnost hygieny i podporu ve studiu.

[Čtěte celý článek >](#)



Adopce na dálku® pomohla Marii z Indie ZÍSKAT VZDĚLÁNÍ a překonat těžké životní ZKOUŠKY



2010



2024

Indická dívka Maria pochází z malé vesnice Bhadravathi v diecézi Shimoga a její příběh je důkazem toho, jak vzdělání dokáže proměnit k lepšímu život člověka žijícího v extrémní chudobě.

Maria byla v osmi letech vybrána do programu Adopce na dálku®. Spolu s celou svou rodinou se radovala, když přišla z Česka zpráva o tom, že se k podpoře přihlásila paní Jana. Nejenže štedrá dávkyně celá léta podporovala Mariino vzdělání, ale posílala jí také slova povzbuzení v dopisech, kterých si Maria nesmír-

ně vážila. Zasáhla ji v životě těžká rána. Ne jednou, ale hned dvakrát. Poprvé, když se její rodina ocitla v existenčních problémech poté, co měl otec, řidič z povolání, těžkou autonehodu. Pár let poté si náhlá nemoc vyžádala život maminky.

„Když mi bylo nejhůř, když jsem po smrti maminky cítila samotu a nechuť pokračovat dál, vzpomněla jsem si na paní Janu, která ve mě věřila a tolik mi pomáhala,“ vzpomíná Maria. „Snad to mi tenkrát dodalo sílu pokračovat a střední školu dokončit.“

[Čtěte celý článek >](#)

SLEDUJTE NÁS TAKÉ NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH:



Vydává Arcidiecézní charita Praha, Londýnská 44, 120 00 Praha 2, bulletin@praha.charita.cz. Vychází 11x ročně. Především vydání Bulletinu najdete na stránce www.praha.charita.cz/onas/bulletin.